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Considérons une source discréte sans mémoire gul & procuif le messogy  ~r0pheid

1/ Trouver le code Shannon-Fano et caluler son rendement.
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Exercice 03 ‘ -

Donner les tableaux d'additiion (+) et de multiplication (*) pour un champs de Galois
GF(D)
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Exercice 04 clo ¢ !
1/Soit une source "S"™: (a, b) définie par les probablités suivantes P(a)=1/3, P(b)=2/3

Construire les codes arithmétiques pour les messages bba et bba.
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Correction de I'examen (Sécurité de I'information)

Exercice 01 : (09 points)

1.En utilisant le chiffre affine, déchiffrer le mot 'LFBF' et chiffrer le mot "Télécom' (3p)
'LFBF'="GAZA’ . ‘telecom’="vjqjhtr

2. En utilisant le chiffre de Playfair, déchiffrer le mot "VA' et chiffrer le mot 'Hi' (3p)
‘VA’="OK’ JHI’'="MV’

3. on a choisi comme clef 'action’ pour chiffrer le message 'aime toi et tu auras des amis’, apres la

transposition la clé devient 'nciota’. . Donner le message chiffré (3p)
‘aime toi et tu auras des amis’=’oietmaaetutiersdauxaisms’
Exercice 02 : (11 points)

1.Qu'est ce que la sécurité informatique ?(2p)

La sécurité informatique c’est I’ensemble des moyens mis en ceuvre pour réduire la vulnérabilité

d’un systeme contre les menaces accidentelles ou intentionnelles.
2.Quels sont les principaux objectifs de la sécurité informatique ?( Brievement) (3p)

L’ authentification ,L.’intégrité ,La confidentialité ,La disponibilité ,La non-répudiation

4. Donner un exemple d'algorithme symétrique ?(3p) DES.

3.A I’aide d’un schéma, quelle est la définition d'un cryptosysteme ?(3p)

chiffrant Transformations Ex(M)

Famille de transformations de
chiffrement

Espace de
Cle (K) I chiffrement
<)

[ Famille de déchiffrement des ]

transformations

Espace de
message (M)

Déchiffrage des transformations Di(C)
ViV iy Di(E(M))=M
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L'onde électromagnétique est caractérisée par son indice de réfraction. Vrai ou faux?

Pourquoi on préfere dans la propagation d'un rayon lumineux se faire par réflexion
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Donner les paramétres atténuant le signal  l'intérieur de la fibre optique
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Le raccord pour une connexion optique permet de guider et positionner la fibre. Vrai
ou Faux’PFMQ(
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Donner un probléme de perte de couplage ou de raccordement de deux fibres.

Noa. aé‘wm.;&..Am\..;E’:.b&[am.).........%r%....

La perte de la lumiére pour un raccordement par connecteurs est plus élevée par
rapport a la technique d'épissure. Vrai ou Faux?......... Voad

.............................

Que représente la mesure par réflectométrie?
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Corrigée type de |'examen de Communication numérique

1. Une image TV numérisée doit &tre transmise & partir d'une source qui utilise une matrice
d'affichage de 450x500 pixels, chacun des pixels pouvant prendre 32 valeurs d'intensité
différentes. On suppose que 30 images sont envoyées par seconde. Quel est le débit D de la source ?
(4 pts)

Volume V = 30x450x500xl0g,(32) = 33750000 bits; le débit D est D = 33,75 Mbits/s.

2. Une voie posséde une capacité de 20 Mbits/s. La largeur de bande de la voie est de 3 MHz. Quel doit

étre le rapport signal/bruit ? (4 pts) (On donne la capacité C = lIrageur de bande x log, (1+

Puissance du signa]))
Puissance du bruit

En tenir en compte de la relation donnée, on a 1 + Ps/Pg = exp [C.Ln(2)/W] = 101, d'ol Ps/Pg =100. En
décibels, S/B = 10 logio(Ps/Pg) = 20 dB.

3. Une voie de transmission véhicule 8 signaux distincts ; sa rapidité de modulation est R = 1200 bauds.
Quel est le débit binaire de cette ligne ? (4 pts)

1 signal transporte 3 bits (8 combinaisons possibles) ; donc D = 3R = 3600 bits/s.

4. On envoie la suite de bits : 01001110. Quels sont les signaux correspondants en NRZ, RZ, AMI ? (4

pts)
o 1 0 o 1 1 L o0

N7 | t
KL | |

|
|

5. Dans cette liste: RZ ISO6 TCP HTTP NRZ RVB apparaissent des codages en bande de base;
lesquels ? (4 pts)

Les bons sigles sont RZ et NRZ
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Solution: Examen d antennes et Lignes de Transmission

Exr 1 (Ms —12 points):

Soit le quadripdle ci-contre: En utilisant la méthode directe (sans utiliser

la loi de Kirchhoff) et en donnant le schéma
Trouvez la matrice d’impédance [Z]:

|
=Z,+Z, 1 Z, = i

1,=0 1 1

M

Y2

le

1 1,=0

Exr 2 (g}(s -5 points):

Soit la courbe de S11=fct(f) pour une
antenne quelconque :

1- La fréquence de son
fonctionnement est soit 10Ghz ou

16Ghz 8

2- Tracer sur la figure sa bande
passante. Voir les plages en bleu

Exr 3 (Ms -3 points):
- Trouver Zs=fct(Z;, Z.)
U,=2,01,+2,],=Z,

Uz :ZZIII +Zzzlz :Zslz

du(l):1,= Zuly

e 11

:du(2):221{z

}+Z22

e 11
En divisant sur I, :
ZlZ

=7, =2Z,|—2—
Ze _Zn

=ZC
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